



## 主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。  
电话:18937992539(9时至18时)

倾诉人:庄颜(化名),45岁;小环(化名),27岁  
采访人:张丽娜 采访时间:8月中旬

## 1 元配的血泪

庄颜到底长得怎么样,我一直没见。她不是不断地通过电话、网络向我倾诉,语气幽怨。

我在涧西区一个公司上班。我老公也有正式工作,但他嫌工资太少,业余时间又弄了一个小摊儿,雇了一个女的帮忙照看。老公说,做生意是为了多赚点外快,让我和女儿过上好日子。

那个女的比我小两岁,儿子已经上高中了。她是个下岗职工,丈夫是长途货车司机,经常不在家。有时候,她丈夫出车回来,会请我老公喝酒,喝完酒还骑摩托车送我老公回家。

结果,“老板”和“看摊儿的”混在了一起。都是几年前的事了,可我现在想起来仍然脊背发凉。那天我下班早了点,惦记着给老公做饭,匆匆忙忙回了家,刚进门,就听见卧室里有女人的声音。我的大脑一片空白,下意识地放慢脚步,走过去推开卧室门,看见老公和那女的正在床上。

我痛苦了许久,犹豫着要不要跟老公离婚,但老公向我保证,不会再和那女的来往。他说那女人有老公、有孩子,他和她只是逢场作戏。

为表决心,他辞退了那女的,撤了摊子。我很难过,但考虑到女儿,念及这么多年的夫妻情,还是选择了宽容。

不料,我的宽容换来的是一而再、再而三的伤害。老公安生了两年,又和那女的勾搭上了。

前些天,他去外地出差,我给他发了条短信,叮嘱他注意天气。他回来后,我想看看他的手机上有没有收到我的短信,结果无意中发了一条暧昧信息:“老哥,出去几天晒黑了没有?周一咱俩吃个饭吧,中午,晚上都行。穿上我给你买的衣服。想见你……”

我怒不可遏,问老公这是怎么回事。他承认和那女的一直保持着联系,说“人家女的送上门来,这便宜不占白不占”,又发毒誓说他们其实没什么。

我快气死了,用他的手机给那女的发短信,质问她到底想怎样。那女的很嚣张,骂我是“可怜虫”、“弃妇”,还挑衅似的继续在三更半夜给我老公发暧昧短信。

我想给她丈夫打电话,可不知道他的手机号码,也不知道她家住在哪儿。

我想和老公离婚,他却死活不离,还狡辩:“现在社会上吃喝嫖赌的坏男人多了,这点小事不算啥。我的工资全交给了你,对你又好,犯点小错也是难免的,你不该抓着不放……”

他父母也让我看在孩子的份上,再原谅他一次。

我们只有一套房子,他死皮赖脸不走,我也没脸回娘家。当初我家人就不同意我和他谈恋爱,现在出了这种事,我哪有脸见娘家人?

那女的越来越不把我放在眼里了,明目张胆地给我老公打电话,约他去她家,还发短信“教导”我要“自强自立”……

我好恨!

## 题记

今天要讲的是两个女人的故事。她们在日常生活中并无交集,却为着同一类烂俗剧情,哭哭啼啼地向人倾吐心中的委屈:一个是因为别人抢了她的男人,另一个是因为抢不到别人

的男人。

而本该露面解决纠纷的男人们都扮了缩头乌龟,由着女人们暗战、明战,十八般武艺齐亮相,拼得你死我活,两败俱伤。

## 2 小三儿的辛酸

小环是个好女人——如果忽略她现在所处的位置。她美丽善良,贤淑痴情,外表柔弱,内心柔韧,本是一个贤妻良母的好苗子,却被一个薄情男人拖入了婚外恋的痛苦深渊。

我和他本是同事,他比我大6岁,已婚。在一起工作时,他像照顾小妹妹一样疼爱我,我当他是最好的异性朋友,有什么心事都向他诉说。

2006年,我和相恋多年的男友分手了,非常痛苦,想跳河自尽。他闻讯赶来阻拦,陪我喝酒,安慰我,鼓励我要勇敢活下去。

那段灰暗的日子,他一直陪在我身边,给我送她好的鸡汤,夜里打电话听我胡言乱语。我一说心情不好,他就马上放下手头的事来陪我。

不知不觉地,我在这温暖的抚慰中感动,忘了他有家庭,忘了他还有个不满5岁的孩子。

他说他是真心爱我,还说他和妻子早已没有感情,只是因为责任维系着婚姻。这个我早有耳闻。公司的同事告诉我,他老婆连顿像样的饭都不会做,整天不回家,在外面跟其他男人鬼混。他和孩子整天穿得脏兮兮的,我还好几次见他夜不归宿,睡在办公室里。

这个男人很可怜,我想给他爱与关怀,把他从不幸的婚姻中拯救出来。

我们俩好上了。为了不影响他的前途,我离开了单位,另找了一份工作。我们在西工区繁华地段租了房子,住在了一起。我为他洗手作羹汤,甘心做他的小厨娘,照顾他的一日三餐。

快乐的日子没过多久,我就收到了他老婆的短信,问我是谁,为什么勾引她老公。我没回信,她又打电话,对我破口大骂。

我说你自己在外面找了野男人,还要这个老公做什么?她说“我们俩的事你别管”。

我让她直接跟他联络,别再骚扰我。她说她就是想骚扰我,不让我好过。之后,她就开始对我进行手机轰炸。每天一睁眼,我就能收到她发来的短信,内容要么是威胁,要么是装可怜,求我退出。

我不得不回她的短信,如果不回,她会马上打电话给我,问她老公在哪里,让我通知他回家办离婚手续。

我以为她想通了,就用他的手机给她回短信,答应离婚。她又哭啼啼地痛斥他是薄情人,竟想跟她离婚,说“想离婚,这辈子没门儿”!

为了避开她,我换了三个手机号。但每次她都能找到我,继续与我“热线联

络”。

我受不了这种煎熬,逼问他何时离婚。他总是敷衍,说:“明年,明年,请你再给我一段时间。”

等到了“明年”,他又继续敷衍,要么沉默。

我很绝望,想离开他,跑到朋友的住处躲起来。他又不同意,找遍所有能找的地方,直到把我从洛阳城里翻出来,守在我的门外不走,哀求我回到他身边。

我心力交瘁,最近总是掉头发,心态也失衡了,终日矛盾纠结。

父母天天催问我何时找婆家,为我心焦。朋友们也骂我不争气,竟在一个不起眼的已婚男人身上蹉跎青春。她们说:“那么多小三儿,有几个修成正果的?男人只是出来玩玩,最后还是要回归家庭的,到时候你老了,丑了,看谁还要你?”这话让我心里生疼。但我舍不下,我已经为他付出了这么多,不甘放弃。

偶尔我也会去相亲,想摆脱这种困境,却悲哀地发现,我对别的男人完全丧失了感觉。

他老婆仍是每天给我发短信、打电话,我想砸了手机,却又离不开手机,就像我对他的感觉一样。

这样的爱,爱一遍叫人老了几十年。我对将来,已经不抱什么希望……

## 采访手记

为什么当爱情遭遇劫掠,女人拔刀相向的总是另一个女人?而真正的幕后黑手,造成这残酷局面的男人,反而成为两个女人争相保护的对象?

童话中的小王子说,你喜欢一朵玫瑰,不是因为它比别的玫瑰更娇艳,而是因为你为它倾注了更多的心血,付出了更多的时间和精力。

女人对男人,是否也是如此?对他付出了太多,所以不甘心放弃,当他是私有物品,想要永远占有。可是,理智地算一算,如果继续占有这份腐烂的爱,还要追加多少成本:你的青春,你的快乐,你的希望,你本可能得到的幸福……甚至,你的生命!

任何一份感情,如果你要拿快乐和生命来交换,那已经不是真正的爱。因为真正爱你的人,不会自私地放任你在无望和痛苦中煎熬。

如果他那样做了,你和情敌的对垒,便是无意义的战争。不要一厢情愿地认定,是别的女人在抢你的男人,苍蝇不叮无缝的蛋,他如果真的对你一心一意,怎会被一个诱惑的眼风勾走?

内因决定外因。所谓擒贼先擒王,想结束战斗,与其跟另一个可怜的女人搏斗,不如揪住男人先痛扁一顿。最理想的结果是,两个女人握手言和,大步向前走,追求自己的幸福,谁也不再沾惹那个偷腥的男人。

当女人学会像男人一样,理智地判断现实,果断地作出抉择,便离春天不远了。

# 女人何苦为难女人

